

俄罗斯总统国民经济与公共管理学院代表团来校访问



杰教授及有关单位负责人参加了洽谈会。王校长对俄罗斯总统学院代表团的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了我校的基本情况以及办学特色，她希望通过此次洽谈，进一步增进两校友谊，加强两校合作交流。

Kuzina Ekaterina Igorevna主任首先对我校热情的接待与周到的安排表示感谢。她介绍了俄罗斯总统学院的办学特点与影响力，并期待与我校在多方面进行更多深入的合作。

洽谈会上，双方还就联合培养、学生交换、联合培训等方面交换了意见。

随后，俄罗斯总统学院代表团与我校学生开展了深入交流，详细的介绍了俄罗斯总统学院的发展、留学政策、学习模式等，就学生提出的俄语学习、学费、优惠政策等问题作了解答。

代表团一行还参观了我校艺术设计学院展厅，对学生的创作能力和专业水平留下了印象深刻。

(文/丁冠鹏 图/李莎莎)

副校长徐春华为机电工程学院党员师生作专题辅导

5月26日下午，副校长徐春华在东校区双创园教研中心402教室为机电工程学院师生作了专题辅导报告。机电工程学院党委委员、师生党员代表聆听了辅导报告。

徐校长以《深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大意义和目标要求》为主题，从三个方面作了一堂生动的党课辅导报告。

一是深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会

主义思想主题教育的重大意义。二是全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。三是扎实抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大现实意义。她希望大家真正学深悟透、学以致用，做到学而思、学而信、学而行，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，推动基层组织工作开创新局面，促进机电工程学院各项工作高质量发展。

(文/王建峰)

赵飞副校长讲授主题教育专题党课

根据学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育统一安排，为示范带动师生深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推动理论学习走深走实，5月23日下午，赵飞副校长为教务处、人事处、资产设备处、职业教育与成人教育学院负责人及全体人员讲授主题教育专题党课。

赵校长围绕主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，从“深刻认识开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义”“全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想”“精准发力，确保主题教育取得预期效果”“学以致用，全面推进学校工作”四

个方面进行了系统阐述。

赵校长强调要坚持融会贯通、知行合一，结合学校各项工作实际，深刻领会、系统把握，通过全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务、奋力推进“十四五”教育事业发展规划，把主题教育作为改进工作作风的有力抓手，统筹安排、协调推进，高标准高质量完成各项目标任务。

与会党员纷纷表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断强化理论武装、增强能力本领，主动把小我融入大我，将主题教育中焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难的强大动力，以思想伟力推动学校各项工作高质量发展。

(文/郭敬源)

赵金安副校长深入二级学院开展调研座谈

4月25日—5月18日，赵金安副校长深入我校8个二级学院开展调研工作，了解各二级学院实验（训）室（中心），重点调研学科建设情况和省市级科研平台、科研团队、高层次科研成果申报和建设情况。各二级学院班子成员、学科带头人、学术带头人、平台负责人和教师代表参加了调研座谈。

(文/王珍珍)

郑州市见义勇为协会秘书长江云到我校调研指导工作

5月17日，郑州市见义勇为协会秘书长江云一行3人莅临我校调研指导工作，新郑市公安局党委副书记、政委李清海、新郑市公安局工会主席乔建立、新郑新区派出所所长陈景霞、新郑市见义勇为协会秘书长路晓红、郑工学院总务处处长李攀峰等陪同调研。

江云秘书长一行实地参观了校园内见义勇为宣传阵地，详细了解我校基本建设和见义勇为阵地作用发挥情况。江云秘书长对“协会引领、警校配合”共同打造的郑州工业应用技术学院见义勇为示范单位建设给予了充分肯定。

调研中，江云秘书长对学校进一步加强见义勇为“四个

一工程”建设提出了指导意见和建议。他指出，见义勇为是中华民族的传统美德，大力弘扬见义勇为精神，提高政治站位，深刻认识见义勇为工作在践行社会主义核心价值观和建设平安新郑中的重要引领作用。他要求紧密结合实际，认真谋划，全面铺开，高质量推进“四个一工程”建设，确保各项工作落实落细落地。他希望要紧紧围绕关键，把示范单位建设和志愿者队伍有机结合起来，形成相互支撑、相互渗透、相互促进的良好互动作用，真正使见义勇为精神深入人心。

(文/贾亚如)

喜讯

我校党建创新三个项目获批结项并获一等奖一项

近日，从中共河南省委教育工作委员会印发《关于公布2021年度河南省教育系统一年期党建创新项目立项项目及获奖名单的通知》(豫教工委〔2023〕103号)中获悉，郑州工业应用技术学院党委书记孙柏梁主持的《高校基层党建工作典型创新案例研究》；马克思主义学院党委书记付金辉主持的《民办高校党建“网格化”管理助力疫情防控的实践路径研究》；马克思主义学院李明教授主持的《新时期高校党组织领导下共青团能力建优的研究》3个党建创新项目经专家集中评审、会议终审等环节均通过结项。其中，党委书记孙柏梁主持的《高校基层党组织党建典型创新案例研究》被评为一等奖。

学校党委高度重视党建研究工作，积极探索新时代民办高校党建规律，以党建与思想政治工作研究为载体，深入组织开展党建创新项目研究、培育、形成了一批质量较高的党建和思想政治工作研究成果，并把研究成果转化为推动工作的有效抓手，着力提升基层党组织的组织力、战斗力、凝聚力、号召力，推动基层党组织建设全面提升。

(文/王建峰)

我校在第31届世界大学生运动会跆拳道项目选拔赛中获佳绩

5月14日至18日，由中国大学生体育协会主办、湖南科技大学承办的第31届世界大学生运动会跆拳道项目选拔赛圆满落幕。我校学生张慧越荣获女子品势个人第二名、男女混双品势第三名，李朋龙荣获男子个人品势第五名。

据悉，此次选拔赛共有来自北京体育大学、成都体育学院、南京体育学院、中国地质大学、华南理工大学、河南师范大学等49所高校的近200名大学生参加比赛。比赛将选拔录取全国男、女前6名运动员，组建中国大学生跆拳道品势项目代表队，将参加2023年8月在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会。

(文/张芸芸)

我校举办“数字化教学资源的设计与制作”工作坊

为推进现代教育技术手段在教学中的应用，提高教师信息素养与能力，掌握信息环境下先进的教学媒体的类型、教学媒体的选择、教学媒体的应用技能与方法。根据学校2023年专职教师培训指导性计划安排，5月28日，教师教学发展中心在建工北楼315教室组织开展了“数字化教学资源的设计与制作”工作坊。

本次活动特邀全国知名的教发专家，华中师范大学教师教育学院副院长、国家教师教学发展示范中心执行主任、博士生导师吴军其教授作主讲专家。全校50余名青年骨干教师代表参加了本次工作坊。

吴教授从元素呈现、版面设计、导航设计、播放设计、技术要求等方面阐述了教学PPT设计的基本策略和注意事项以及如何用最简单便捷的方式实现教学资源设计的最优化。授课过程中，吴教授边讲授边进行现场演示制作，带领参训教师在各自电脑上进行练习，并对老师们进行悉心指导，确保参训教师能够及时全面掌握。吴教授还分享了诸多实用教学资源工具和教学技巧，以丰富参训教师们的智慧化教学方法。

教师教学发展中心主任郑应友副教授为吴军其教授颁发了“教师教学发展特聘专家”聘书并作了活动总结。他表示，吴教授语言风趣幽默，授课内容充实，具体实用。他希望与会老师下去以后结合个人课程教学，举一反三，学以致用，主动加强信息技术与课程教学的深度融合，从而更好地提高课堂教学质量。

工作坊最后，吴军其教授与郑应友主任共同为参加本次工作坊的教师颁发了“数字化教学资源的设计与制作”工作坊结业证书。

(文/管明瑞)

扎根杏坛，粉墨耕耘

马克思主义学院 吴慧敏

部队进展的“三湾改编”，建立革命根据地。经过三年的战斗，党领导的红军进展到十万人，赤卫队十几万人，建立了大小十五块革命根据地，井冈山的星星之火，越烧越旺，革命烽火在中国大地上遍地燃烧，成为了中国共产党领导人民从一个成功走向另一个成功的燎原之势。在这之后，从土地革命战争的掀起，到八年浴血奋战的抗日战争，再到事关中国前途命运的解放战争，中国共产党一心只为人民，在他的带领下，广大农民朋友翻身做了土地的主人，外来的侵略者被赶出了国门，全世界都见证了在中国共产党带领下新中国成立。这当中，充满着艰辛，充满着挑战，无数共产党人始终坚守着心中的那份初心和使命，在民族解放的道路上奋勇前进，甚至付出了宝贵的生命，只为让中国不再落后，不再挨打，从此站了起来。

师德是孔子“不愤不启，不悱不发”的启发诱导；师德是韩愈“道之所存，师之所存也”的尊师重道；师德是荀子“天地君亲师，师所以正礼”的化性起伪。他们为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。立足今朝，师德是张桂梅“倾尽全力、奉献所有，九死亦无悔”的时代楷模；是“用生命教书育人”的师德标兵；是崖畔的桂，雪中的梅。师德是黄大年“教书育人、先教为人”的优秀教师。他们甘为人梯，竭忠尽智，立德修身，谆谆教诲，培根铸魂，启智润物。

师者，如泽如炬，虽微致远。新时代思政课教师要勇担使命，匠心育人，理应有“人间遍种自由花”的理想。回望历史，师德是孔子“不愤不启，不悱不发”的启发诱导；师德是韩愈“道之所存，师之所存也”的尊师重道；师德是荀子“天地君亲师，师所以正礼”的化性起伪。他们为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。立足今朝，师德是张桂梅“倾尽全力、奉献所有，九死亦无悔”的时代楷模；是“用生命教书育人”的师德标兵；是崖畔的桂，雪中的梅。师德是黄大年“教书育人、先教为人”的优秀教师。他们甘为人梯，竭忠尽智，立德修身，谆谆教诲，培根铸魂，启智润物。

师者，如泽如炬，虽微致远。新时代思政课教师要勇担使命，匠心育人，理应有“人间遍种自由花”的理想。爱生

古有“师者，传道、授业、解惑也”；今有教师是“甘当人梯，甘当铺路石”的奉献者。古之学者必有师。师如渡船者，生如渡河客。师之教理，生之学识，师奉献一时，生受教一世。“国将兴，必贵师而重傅”。思政课教师承载着传播知识、传播思想、传播真理，塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。为走好新时代赶考之路，思政课教师要用真理汲引学生、用情怀打动学生、用人格感染学生。

师者，如泽如炬，虽微致远。新时代思政课教师要勇担使命，匠心育人，理应有“人间遍种自由花”的理想。爱生

师，才能搭建爱的桥梁。

习近平总书记强调：“教师不能只做传授书本知识的教书匠，而是要成为塑造学生品格、品行、品味的大先生。”即明确了新时代思政课教师要以德施教，践行初心、担当使命、善于作为，要厚植爱国情感，有“大情怀”、要精进专业知识，有“大学问”、要增强道德修养，有“大修为”，汇聚起实现第二个百年奋斗目标、新的赶考之路的磅礴力量。

师者，如泽如炬，虽微致远。新时代思政课教师要勇担使命，匠心育人，理应有“人间遍种自由花”的理想。爱生

师，才能搭建爱的桥梁。

人间春色本无价，笔底耕耘总有情。甘将心血化时雨，润出桃花片片红。塑造新时代“大先生”，要胸怀“国之大者”，有“大情怀”。家国情怀是烙印每个中华儿女心底的特有情愫，是华夏民族的基因延续，更是生于斯长于斯的精神归宿。作为新时代教师，我们要坚持把国家前途、民族命运与时代使命相结合，扎根政治信仰，坚定政治方向，把牢政治立场，全面落实立德树人的根本任务，恪守以生为本的职业守则、爱生敬业的职业操守，用爱心、热心、暖心感染学生，以情化人，以情育人，以筑梦育人为己任，勇担新时代赶考之路而奋斗的青春力量。

高山仰止，景行行止，虽不能至，然心向往之。千锤百炼始成钢，玉汝于成终有时。在全面贯彻二十大精神的开局之年，作为新时代思政课教师不仅要筑牢政治信仰，赓续红色血脉，精进专业知识，练就过硬本领，坚持立德树人，加强自我磨砺，甘坐冷板凳，潜心探索教育规律，更要提升教育教学实践技能，更新教学理念，创新教学方法，与学生一起共同成长，以身作则，为学生树立起榜样，努力做好学生的引路人、知心人和热心人创新教学方法，丰富教学内容，创新教学形式，鼓足干劲，为推进中国式现代化助力。

致知力行，踵事增华。塑造新时代“大先生”，要练就

“学识广者”，有“大学问”。新时代思政课教师肩负着能

否为学生把好“总开关”、扣好“第一粒扣子”的重要使

命，教师特殊的地位与职责，决定着教师要拥有广博的学

识、扎实的理论知识，

要真学、真懂、真信、真用马克思主义，讲清、讲透基

本原理，领悟真理要义，把握教学发展规律与学生成长规

律，从原理著作中汲取理论力量，打牢基本功，对理论掌握

得不了波涛汹涌的大海

我愿成为赖以生存的河流

与其他河流一同，浇灌生命

即使只有涓涓细流

亦可解求学路上燃眉之渴！

虽为细流

但以自身点滴汇聚，传道授业，积

少成多

只愿看到他们脸上满足的笑容

通向知识的道路不会一路平坦

但即使布满荆棘

是用于走自己道路的知识

是飞向更高空的舞台

更是奉献国家的起点

国若无宁，何以为家？

保自己安宁

何不实现更高的价值

奉献于国

于心可安

成为教师

亦是吾毕生之所愿

传递授业解惑

大道之传承

中华悠悠千年

文化绵远流长

行走的时代发展的长河里

我们不仅要适应越来越科技化的社

会

更重要的是将传统与时代融合

在智能化发展中

学会和教授如何取舍，去粗取精

在过程中获取快乐

在过程之外得到升华

成为教师

吾之所幸

教书育人乃是本分

引导行路原为本心

以微薄之力奉献已身

当之无愧

我愿

商学院 彭沛然 朱宇

教师，教书育人是本分，更是责